
Přijímací zkoušky 
a výsledky zápisu 
do 1. třídy
Na 8leté gymnázium se letos hlásilo více 
než 100 dětí, 68 z nich mělo školu jako 
svou první volbu. Zájem o školu nás velmi 
těší, a je nám líto, že jsme nemohli vyjít 
vstříc všem, kteří by na LŠ rádi studovali. 
První velká životní zkouška čekala naše 
deváťáky. Někteří z nich byli přijati už 
na základě talentových zkoušek, ostatní 
dělali přijímací zkoušky na maturitní obory, 
nejčastěji na gymnázia. Připravovali se 
jak prostřednictvím kurzů, které zdarma 
nabízela škola, tak při domácí přípravě. 
Někteří žáci absolvovali i přijímací pohovor, 
při němž měli představit svá portfolia 
a hovořit o svých zájmech i důvodech, proč 
se na tu kterou školu hlásí. I tuto část měli 
možnost si ve škole vyzkoušet při „cvičných 
pohovorech“, při nichž zkoušeli mluvit před 
komisí složenou ze tří pedagogů, včetně 
pana ředitele. Pro většinu z nich přijímací 
zkoušky dopadly velmi úspěšně. Nedávno 
proběhl i zápis do 1. třídy. Zájem projevilo 
více dětí, než můžeme přijmout, proto jsme 
museli postupovat dle předem zveřejněných 
kritérií. Mrzí nás, že musíme z kapacitních 
důvodů řadu dětí odmítat.

We Remember Journeys
Žáci a žákyně tercie a 8. třídy se zúčastnili 
projektu World Jewish Congress. Projekt 
měl dvě fáze, poznávací a kreativní. 
V první z nich šli studenti pomocí iWalks 
po stopách lidí z Vinohrad, do jejichž 
života vtrhla 2. světová válka, a následně 
absolvovali online workshop s lektorkou 
z Památníku a muzea v Osvětimi. Tématu se 
pak věnovali i v hodinách se svou vyučující 
dějepisu Martou Kvíčalovou. V druhé části 
projektu studenti vytvářeli výtvarná díla, 
která představili na vernisáži na Jom ha-
šoa 6. května. Výstavu, která vznikla pod 
vedením Lucie Hujerové, je možné vidět 
ve vestibulu školy.

Pasování na rytíře 
Lauderových škol
Začátkem května se v družině konala díky 
třídním učitelkám Martě Lhotské a Anetě 
Táborské nová školní ceremonie: pasování 
prvňáčků na rytíře znalostí LŠ. Touto událostí 
děti oslavily to, že znají všechna písmena ze 
slabikáře a dokážou samostatně číst krátké 
texty. Na tento památný okamžik „přicestoval“ 

král Ota První se svou družinou z Království 
čtenářů, který byl svědkem, jak prvňáčci 
předváděli své nově nabyté dovednosti 
v četbě, psaní, počítání, zpěvu a recitaci 
básniček – a to vše před zraky svých rodičů. 
Po vystoupení byli prvňáčci pasováni na rytíře 
a jako odměnu obdrželi knihy a pera.

Lauderky sportovní
Devatenáct žáků základní školy a gymnázia 
se zúčastnilo pražského kola Přeboru škol 
v orientačním běhu. Všichni zaslouží velké 
ocenění za aktivní účast, gratulujeme Eliáši 
Kosákovi, který zvítězil v kategorii chlapci 
středních škol. Tým našich gymnazistů vyhrál 
pohár za druhé místo v kategorii družstev.

Návštěva 
z dalekého Mexika
Lauderky se účastní výměnného pobytu 
s židovskou školou v Mexiku. Začátkem 
května přijela skupina mexických studentů 
a ubytovala se v rodinách zapojených 
studentů. Čekal je několikadenní program 
v Praze, v Kutné Hoře i v Terezíně, kde se jim 
věnoval Martin Šmok. Šabatový večer strávili 
naši i mexičtí studenti ve Vysoké synagoze, 
předcházely mu komunitní aktivity ve škole.

Pesachový příběh
Náš maturant a absolvent školky Samuel 
Büchler navštěvoval v průběhu školního 
roku třídu Lvíčat a pracoval s dětmi na své 
maturitní práci z židovských studií. Děti 
si samy vytvořily kulisy a natočily video 
pesachového příběhu. Práce všechny děti 
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Oslava svátku Jom ha-acmaut na školním dvoře

velmi bavila a výsledek Samuelovy práce – 
film o pesachovém příběhu – je skvělý.

Spolupráce s Českou 
školní inspekcí
Před nedávnem rozeslala Česká školní 
inspekce do škol publikaci Inspirace 
pro rozvoj čtenářských dovedností 
PIRSL. Součástí jsou příklady uvolněných 
úloh mezinárodního testování a několik 
didaktických kapitol pro rozvoj dětského 
čtenářství. Na jedné z nich se autorsky 
podílely naše pedagožky, které se 
dlouhodobě zabývají výukou čtení nejen 
v rámci českého jazyka, ale i v rámci 
„odborných předmětů“. Jejich zkušenosti 
(nejen) z tandemové výuky jsou popsány 
v kapitole Čtení nebeletristických textů 
ve výuce: výuka čtenářských strategií.

Čištění Stolpersteinů
Před Jom ha-šoa naši žáci a studenti se svými 
rodinami vyčistili Stolpersteiny. Díky nim 
byly kameny zmizelých v den připomínky 
Šoa dobře viditelné. Akce proběhla v rámci 
tzv. adopce Stolpersteinů.
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Pasování na rytíře znalostí Lauderových škol by se mohlo stát 
novou školní tradicí.


